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РОЗРОБКА НОРМАТИВУ РЯТУВАННЯ  

ПОСТРАЖДАЛОГО З КОЛЕКТОРУ 
 
В доповіді наведено, що для підвищення ефективності виконання особовим 

складом Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту (ОРСЦЗ) 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України) дій за 
призначенням необхідно проводити спеціальні заняття та тренування [1], а 
для їх оцінок визначити певні критерії, у якості яких можуть виступати 
нормативи [2]. В [3] була запропонована та всебічно розглянута імітаційна 
модель оперативного розгортання особового складу аварійно-рятувального 
автомобілю при рятуванні постраждалого з колектору. Але для розробки 
нормативів необхідно визначити відповідні частки можливих результатів 
віднесених, відповідно, до оцінки “відмінно”, “добре”, “задовільно”, які на 
даний момент не були визначені. Тому їх визначення є актуальною 
проблемою, рішення якої дозволить розробити науково обґрунтовані 
нормативи для контролю якості підготовки  особового складу ОРСЦЗ ДСНС 
України.  

Процес оперативного розгортання особового складу аварійно-рятувального 
автомобілю при рятуванні постраждалого з колектору містить досить велику 
кількість операцій, що підлягають виконанню, відповідно до центральної 
граничної теореми можна вважати, що закон розподілу часу оперативного 

http://zakon.rada.gov.ua/go/5403-17
http://nuczu.edu.ua/sciencearchive/ProblemsOfEmergencies/vol20/borodich.pdf
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розгортання буде нормальним незалежно від закону розподілу часу виконання 
окремих операцій [4]. Використовуючи значення зворотної функції Ф-1 
стандартного нормального розподілу, шукані оцінки часу рятування можуть 
бути визначені як [4-5] 

,                                             (1) 

,                                         (2) 

,                                     (3) 

де  – математичне очікування виконання процесу рятування, с; 

 – середньоквадратичне відхилення, с; 

 – середньозважені оцінки відповідних часток (частот) можливих 

результатів віднесених, відповідно, до оцінки “відмінно”, “добре”, 
“задовільно”. 

Для визначення середньозважених оцінок відповідних часток можливих 
результатів був використаний метод експертної оцінки. В якості експертів 
виступили співробітники оперативно-координаційного центру Головного 
управління ДСНС у Харківській області та викладачі Національного 
університету цивільного захисту України. Їм було запропоновано надати 
відповідну частку усіх можливих результатів, віднесених, відповідно (як це 
прийнято в оперативно-рятувальній служб в даний час), до оцінки “відмінно”, 
“добре”, “задовільно” або “незадовільно”. В той же час, експертні оцінки 
характеризуються тим, що думки конкретних експертів можуть суттєво 
відрізнятись між собою. Щоб зменшити вплив некомпетентних експертів на 
підсумкову оцінку, яка і буде використовуватись для визначення частки 
результатів, що відповідають конкретній оцінці нормативу, пропонується 
метод визначення усередненої оцінки експертів, в основі якого лежить 
середньозважене значення тих оцінок, які надали експерти. В основі 
розрахунку вагового коефіцієнта конкретного експерта лежить розрахунок 
суми квадратів відхилень запропонованих ним значень від середніх значень, 
отриманих в результаті аналізу всіх результатів  ваговий коефіцієнт вище в 
того експерта, у якого результати менше відрізняються від відповідних 
середніх значень. Щоб накопичити вихідні дані, для експертної оцінки, 
доцільно використовувати спеціальну форму, в якій зазначається оцінка, яку i-
ий (i = 1, 2, ..., k, де k  кількість експертів) експерт вважає за доцільне виділити 
для оцінки j-ї частки  (j = 5, 4, 3 та 2) всіх можливих результатів виконання 
нормативу. 

Розрахунок величин середньої оцінки, яку пропонується виділити для 
оцінки j-ї частки всіх можливих результатів виконання нормативу: 
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Розрахунок суми квадратів відхилень по кожній частки всіх можливих 
результатів виконання нормативу між оцінкою, яку пропонує i-ий експерт, і її 
середнім значенням: 

.                                               (5) 

Визначення усередненої оцінки експертів по j-ій частки всіх можливих 
результатів, яке здійснюється шляхом знаходження середньозваженого 
значення за оцінками всіх експертів 

,                                                 (6) 

де  – ваговий коефіцієнт i-го експерта; 

 – постійна, яка вибирається з умови 

, тобто . 

Використовуючи (1), (2), (3) та дані [1] були розраховані оцінки часу 
оперативного розгортання особового складу аварійно-рятувального 
автомобілю при рятуванні постраждалого з колектору 

с; 

с; 

с. 

Використовуючи підходи, що запропоновані в [5] були розроблені 
нормативи оперативного розгортання особового складу аварійно-

рятувального автомобілю при рятуванні постраждалого з колектору: 

хв.; хв. хв. 

Отже, запропоновано науково обґрунтовані нормативи оперативного 
розгортання особового складу аварійно-рятувального автомобілю при 
рятуванні постраждалого з колектору; отримані експертні оцінки часток всіх 
можливих варіантів виконання нормативу. 
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НАУКОВО-ТЕХНІЧНИЙ РОЗВИТОК І СЛУЖБИ ВІДГУКУ НА НС 
 
Бурхливий розвиток інформаційних технологій, а з ним створення систем 

моніторингу, центрів обробки великих масивів даних, автономних роботів та 
триваючі дослідження у царині штучного інтелекту призводять до значних 
змін у більшості аспектах життя сьогочасного суспільства. Цей невпинний 
науково-технологічний розвиток породжує багато проблем, починаючи з 
організації ефективного діалогу “людина-машина”, закінчуючи повним і 
комплексним використанням всіх можливостей сучасних технологій в 
практичній роботі. В представленому доробку розглядаються модерні 
тенденції впровадження нових технологій в діяльність державних служб та 
громадських організацій, що діють у царині підготовки та відгуку на 
надзвичайні ситуації (НС) та цивільного захисту (ЦЗ) населення. 

Європейська спільнота інвестує значні кошти у технології та інноваційні 
рішення для ефективного менеджменту НС, зменшення ризиків та готовності 
до НС. Робота організується спільними зусиллями Генерального директорату 
ЄС “Європейський цивільний захист та операції гуманітарної допомоги” 
(ECHO – Civil Protection and Humanitarian Aid Operation) та відповідними 
агенціями країн-членів ЄС через Механізм ЦЗ [1]. До основних програмам 

http://nuczu.edu.ua/sciencearchive/ProblemsOfEmergencies/vol20/borodich.pdf
http://nuczu.edu.ua/sciencearchive/ProblemsOfFireSafety/vol33/srelec.pdf
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